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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 01010

Kysymys 01010 Aihealue: Sahkon, magnetismin ja radion teoria

(01010) Sahkomagneettinen kentta

+ | oikein ( + ) etenee tyhjiossa valon nopeudella eli noin 300
000km/s

+ | oikein [( + ) syntyy aina, kun sdhkoisesti varattu kappale
muuttaa nopeuttaan

+ | oikein |( + ) on aina polarisoitunut

+ | oikein |( + ) on erds radioyhteyksiin liittyva perusilmio

- | vaarin |( - ) etenee yolla nopeammin kuin paivalla

- | vaarin |( - ) etenee paivalla nopeammin kuin yolla

- | vaarin |( - ) ei vaikuta merkittavasti ihmisen terveyteen

Ratkaisu:
Tyhjiossa eli avaruudessa sahkomagneettisen siteilyn nopeus on
300 000 km/s (299 792,458 km/s), vdliaineessa (esim. ilmassa tai
syottojohdossa) vahemman.

Sahkomagneettisessa sateilyssd ovat mukana seka sahkokentta
ettda magneettikentta jotka ovat kohtisuorassa (90 asteen

kulmassa) toisiaan ja etenemissuuntaa vastaan.

Sahkomagneettinen kentta tarvitsee antennin sovittajaksi
syottojohdon ja avaruuden valille seka lahetyksessa etta
vastaanotossa.

oikein |( + ) etenee tyhjiossa valon nopeudella eli noin 300

+
000km/s

Tama vaite on oikea!

Tyhjiossa eli avaruudessa sahkomagneettisen siteilyn nopeus on
300 000 km/s (299 792,458 km/s), vdliaineessa (esim. ilmassa tai
syottojohdossa) vahemman.

+ | oikein |( + ) syntyy aina, kun sahkoisesti varattu kappale
muuttaa nopeuttaan

Tama vaite on oikea!
Muutos sahkokentassa aiheuttaa aina muutoksen
magneettikentiassa. Muutos magneettikentassa aiheuttaa aina
muutoksen sahkdokentassa. Sahkomagneettisessa sateilyssa ovat
mukana seka sahkokentta etta magneettikentta jotka ovat

kohtisuorassa (90 asteen kulmassa) toisiaan ja etenemissuuntaa

vastaan.

+ ‘ oikein ‘( + ) on aina polarisoitunut
Tama vaite on oikea!
Vaakasuoraan asennettu antenni, esim. vaakadipoli lahettda vaaka-
polaroitua radioaaltoa, kun taas pystysuorassa oleva antenni, esim.
"Ground Plane” ldhettda pystypolaroitua eli vertikaalista sateilya.
Polari-saatio maaritelldaan radioaallon sahkokentan voimaviivojen



suuntaiseksi.

Sahkomagneettisessa sateilyssd ovat mukana seka sahkokentta
ettd magneettikentta jotka ovat kohtisuorassa (90 asteen
kulmassa) toisiaan ja etenemissuuntaa vastaan.

+ | oikein |( + ) on erds radioyhteyksiin liittyva perusilmio

Tama vaite on oikea!
Sahkomagneettinen kentta tarvitsee antennin sovittajaksi
syottojohdon ja avaruuden vilille seka lahetyksessa etta
vastaanotossa. Samoin sahkomagneetttinen kenttd on kaikkien
radioyhteyksien perusta.

- ‘ vaarin ‘( - ) etenee yo6llda nopeammin kuin paivalla

Tama vaite on vaara!
Yolla tai paivalla ei ole merkitysta sahkomagneettiselle kentalle tai
sen etenemisen nopeudelle.Tyhjiossa eli avaruudessa
sahkomagneettisen sateilyn nopeus on 300 000 km/s (299 792,458
km/s), vdliaineessa (esim. ilmassa tai syottojohdossa) vihemman

- ‘ vaarin ‘( - ) etenee paivalla nopeammin kuin yolla

Tama vaite on vaara!
Yolla tai paivalla ei ole merkitysta sahkomagneettiselle kentalle tai
sen etenemisen nopeudelle.Tyhjiossa eli avaruudessa
sahkomagneettisen sateilyn nopeus on 300 000 km/s (299 792,458
km/s), vdliaineessa (esim. ilmassa tai syottojohdossa) vihemman

- | vaarin |( - ) ei vaikuta merkittavasti ihmisen terveyteen

Tama vaite on vaara!
Sahkomagneettinen kentta saattaa joissakin olosuhteissa vaikuttaa
ihmisen terveyteen.



